

MIŠLJENJE O PREPARATU "SCI Vitargo«

Dokumentacija koju je dostavio uvoznik Pansport d.o.o., Stevana Peci Popovića 21, 21203 Veternik, Srbija, za preparat "SCI Vitargo« sastoji se iz:

- Zahteva za stručno mišljenje i kategorizaciju dijetetskog proizvoda na obrascu DP-broj 2
- Proizvodne dokumentacije (kvalitativni i kvantitativni sastav proizvoda) – poreklom od preduzeća Scitec Ipari, Mađarska
- Specifikacije sastojaka
- Originalnog pakovanja preparata
- Predloga deklaracije sa podacima o nameni i načinu upotrebe, ograničenjima za upotrebu

Opis preparata

Preparat "SCI Vitargo«, proizvođača Scitec Ipari es Kereskedelmi Kft, Vezer ut 53/a, 1144-H Budimpešta, Mađarska, sadrži 900 g praha pakovanog u plastični kontejner sa širokim grlom obezbeđen od neovlašćenog otvaranja.

Deklaracija preparata je na engleskom i srpskom jeziku. Na deklaraciji su date informacije o sadržaju aktivnih komponenti u jednoj porciji preparata (30 g) i u 100 g preparata, podaci o nutritivnoj i energetske vrednosti izraženi na jednu dozu i na 100 g preparata, spisak sastojaka, podaci o roku trajanja preparata, načinu čuvanja, serijski broj i podaci o proizvođaču, uvozniku, zemlji porekla. Na deklaraciji je navedeno da se radi o proizvodu namenjenom sportistima - instant napitak koji se priprema tako što se jedna porcija (30 g) rastvori u 4 dl vode i koristi u toku dana kao izvor energije na bazi ugljenih hidrata 1-3 puta u zavisnosti od niva intenziteta i dužine fizičkih napora. Preporučeni način upotrebe tako napravljenog napitka je pre, tokom i posle treninga.

Na deklaraciji su navedena sledeća upozorenja i ograničenja upotrebe:

- pre upotrebe konsultovati lekara/nutricionistu,
- ne preporučuje se osobama mlađim od 18 godina, trudnicama i dojiljama,
- ne preporučuje se osobama osetljivim na neki od sastojaka,
- preporučene dnevne doze se ne smeju prekoračiti,
- dodaci ishrani nisu zamena raznovrsnoj ishrani,
- može da sadrži tragove proteina mleka, jaja, soje i kikirikija,
- sadrži izvor fenilalanina.

Preparat "SCI Vitargo«, prema dokumentaciji koja je dostavljena, sadrži sledeći aktivni sastojak:

Sastojak	Sadržaj u 1 porciji (30 g)
Vitargo® - patentirana smeša molekula ugljenih hidrata velike molekulske mase iz ječmenog skroba	30 g

U preparatu "SCI Vitargo«, deklarirano je prisustvo aditiva limunske kiseline, aspartama, arome pomorandže i boje oranž žute S.

Podaci o sastojcima

Ugljeni hidrati

Vitargo® je patentirani glukozni polimer dobijen iz ječma ili kukuruza, molekulske mase 15.000-10.000.000 i razgranate strukture zbog čega je sličan glikogenu i dekstrinu, lako

rastvoran, te je pogodan za izradu napitaka. Posebno je namenjen kao izvor lako-asimilirajućih ugljenih hidrata za sportiste, jer su neke studije pokazale da brže prolazi kroz želudac i brže obnavlja rezerve glikogena u mišićima. Većina tih istraživanja je urađena u Švedskoj na univerzitetu Karolinska.

U jednoj porciji (30 g) preparata "SCI Vitargo" količina ugljenih u obliku patentiranog preparata Vitargo®, deklarirana je na 30 g. Korišćenjem 1-3 porcije preparata dnevno u zavisnosti od niva intenziteta i dužine fizičkih napora, kao što predviđa uputstvo proizvođača, ostvario bi se dnevni unos od 30-90 g lako-asimilirajućih složenih ugljenih hidrata. Prema podacima američkog Institute of Medicine's Food and Nutrition Board, preporučeni dnevni unos ugljenih hidrata treba da se kreće u rasponu 45-65% od dnevno potrebne energije, tj. u proseku 130 g dnevno za decu iznad 14 godina i odrasle.

Ostali sastojci

U preparatu "SCI Vitargo" deklarirano je prisustvo aditiva limunske kiseline, aspartama, arome pomorandže i boje oranž žute S.

Korišćeni aditivi su dozvoljeni u proizvodnji namirnica prema Pravilniku o kvalitetu i drugim zahtevima za aditive i druge mešavine za prehrambene proizvode u SCG, br.56/2003.

Podaci specifikacija sirovina

Sirovina	Podaci- izjave
<i>Aktivni sastojak</i>	
Vitargo	Odgovara specifikaciji proizvođača
<i>Ostali sastojci</i>	
Limunska kiselina monohidrat	Odgovara zahtevima USP
Aspartam	FCC
Aroma pomorandže	Odgovara specifikaciji proizvođača
Oranž žuta S	Odgovara specifikaciji proizvođača

Korišćena literatura

- Pravilnik o kvalitetu i uslovima upotrebe aditiva u namirnicama i o drugim zahtevima za aditive i njihove mešavine (Sl. List SCG br. 56/2003)
- Pravilnik o deklarisanju i označavanju upakovanih namirnica (Sl. list SCG, 4/2004)
- Pravilnik o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda, Sl. glasnik RS, 45/2010
- Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda (Sl. glasnik 27/2011)
- Pravilnik o dopunama i izmenama Pravilnika o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda, Sl. Glasnik RS, 50/2012
- Leiper JB, Piehl Aulin K, Soderlund K. Improved gastric emptying rate in humans of a unique glucose polimer with gel-forming properties. Scand J Gastroenterology 2000; 11: 1143


Kategorizacija proizvoda "SCI Vitargo"

Preparat "SCI Vitargo", proizvođača Scitec Ipari es Kereskedelmi Kft, Vezer ut 53/a, 1144-H Budimpešta, Mađarska, uvoznika Pansport d.o.o., Stevana Peci Popovića 21, 21203 Veternik, Srbija, sadrži 900 g praha sledećeg sastava:

Sastojak	Sadržaj u 1 porciji (30 g)
Vitargo® - patentirana smeša molekula ugljenih hidrata velike molekulske mase iz ječmenog skroba	30 g

Na osnovu dostavljene dokumentacije i predviđenog načina upotrebe od 1-3 porcije (tj. 30-90 g praha) dnevno, a prema zahtevima Pravilnika o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda, Sl. glasnik RS, 45/2010, Pravilnika o dopunama i izmenama istog pravilnika, Sl. glasnik RS 27/2011 i Pravilnika o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda, Sl. Glasnik RS, 50/2012, preparat "SCI Vitargo", proizvođača Scitec Ipari es Kereskedelmi Kft, Vezer ut 53/a, 1144-H Budimpešta, Mađarska, uvoznika Pansport d.o.o., Stevana Peci Popovića 21, 21203 Veternik, Srbija, **svrstava se u dodatke ishrani (dijetetski suplementi).**

Stručno mišljenje i kategorizacija za proizvod "SCI Vitargo", proizvođača Scitec Ipari es Kereskedelmi Kft, Vezer ut 53/a, 1144-H Budimpešta, Mađarska, uvoznika Pansport d.o.o., Stevana Peci Popovića 21, 21203 Veternik, Srbija, urađeni su na Farmaceutskom fakultetu Univerziteta u Beogradu na osnovu člana 22. stav 2. tačka 9. Pravilnika o zdravstvenoj ispravnosti dijetetskih proizvoda (Sl. Glasnik RS br. 45/2010) kao deo dokumentacije potrebne za upis dijetetskog proizvoda u bazu podataka koju vodi Ministarstvo zdravlja Republike Srbije i ne mogu se koristiti u druge svrhe.



prof. Slađana Šobajić

Beograd, 23. januar 2013. godine

Odobrenje deklaracije za proizvod "SCI Vitargo"

Deklaracija proizvoda "SCI Vitargo", proizvođača Scitec Ipari es Kereskedelmi Kft, Vezer ut 53/a, 1144-H Budimpešta, Mađarska, uvoznika Pansport d.o.o., Stevana Peci Popovića 21, 21203 Veternik, Srbija, mora da sadrži sledeće informacije:

Naziv proizvoda: SCI VITARGO narandža.
Dijetetski dodatak ishrani na bazi ugljenih hidrata

Pakovanje: 900 g (30 doza). Jedna doza sadrži 30 g (~2 supene kašike)
Namena proizvoda: Energetski napitak namenjen sportistima

Sastav proizvoda

Aktivni sastojak	Po dozi (30 g)	Na 100 g proizvoda
Vitargo® - patentirana smeša molekula ugljenih hidrata velike molekulske mase iz ječmenog skroba	30 g*	100 g

*Prihvatljiv dnevni unos nije ustanovljen

Nutritivna vrednost proizvoda:

Nutritivna vrednost	Po dozi (30 g)	Na 100 g proizvoda
Energija	502,4 kJ/120 kcal	1647,67 kJ/400 kcal
Proteini	0 g	0 g
Ugljeni hidrati	30 g	100 g
Masti	0 g	0 g
Vlakna	0 g	0 g

(podaci su preuzeti iz dokumentacije uvoznika)

Sastojci: Vitargo®, regulator kiselosti: limunska kiselina, zaslađivač: aspartam, prirodna i veštačka aroma (narandža), boja: oranž žuta S.

Upotreba: Rastvoriti jednu porciju (2 velike kašike) u 400 ml vode. Pripremljeni napitak koristiti pre, tokom i posle treninga 1-3 puta dnevno u zavisnosti od niva intenziteta i dužine fizičkih napora. *Pripremati neposredno pre konzumiranja!*

Upozorenje: Pre upotrebe konsultovati lekara/nutricionistu.
Ne preporučuje se osobama mlađim od 18 godina, trudnicama i dojiljama.
Ne preporučuje se osobama osetljivim na neki od sastojaka.
Preporučene dnevne doze se ne smeju prekoračiti.
Dodaci ishrani nisu zamena raznovrsnoj ishrani.

Informacije o alergenima: Može da sadrži tragove proteina mleka, jaja, soje i kikirikija.
Sadrži izvor fenilalanina.

Način čuvanja: Čuvati na hladnom i suvom mestu, daleko od sirektnih uticaja vlage, toplote i svetlosti. Čuvati van domašaja dece.

Rok trajanja: označen na pakovanju (mesec, godina).

Serijski broj: označeno na pakovanju (lot broj).

Broj upisa u evidenciji Ministarstva zdravlja RS:

Proizvođač: SCITEC IPARI, 1117 Budimpešta, MAĐARSKA

Uvezeno iz: MAĐARSKE, SCITEC IPARI, 1117 Budimpešta

Uvoznik: Pansport D.O.O., Stevana Peci Popovića 21, Veternik. Tel/Faks: 021/820-555.

Broj upisa u evidenciji Ministarstva zdravlja RS: